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Vita a második ötéves terv irányelveiről (2. oldal) — Vezetőségi ülés­
től taggyűlésig I. (2. o.) — Az olasz választások eddigi eredményei (2. ol­
dal) — Miért került az élenjáró Darvas az elmaradók közé? (3. oldal)
— Szóval és tettel harcol a bő termésért a jó agronómus (3: oldal) —

Nő a felhozatal a debreceni piacokon (3; oldal) ^

v- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - J

Szerezzünk érvényt az idei jéváhaptt 
vállalati kollektív szerződéseknek

ST»«5tek eleibe. Ez idő óta két hó- katos- -- - - • ^ ’ d 1,3és Gépipari, a Polgárinép telt el. A múlt évi tapasz- Sertéshdzilaló Wltelatnáí 
tálatokon okulva több üzem- több más üzemnél! m^^váT 

hogyan hogy éppen emiatt ^ben megvizsgáltuk', mugyan nogv ér>npn zan-Má 4.4. juttatják el a dolgozókhoz a nak ho^áfoJfo^ ^ tud' 
jóváhagyott 1—1.1 -----— - a kollektív 

végrehajtásához.mar .jóváhagyott kollektiv szerződések

StÄ* hogyan ^Vannak olyan vállalatok, latok nen! lépted Jkez&be 
mmt 3 Debreceni Textilmű- a nyomdával hogy Tkoflektfe 
vek. ahol idejeben sokszorost- szerződések -t-totfák a kollektív szerződést, időre Sülhess^"SSíf®? 
s eljuttatták azt az üzem mán- dolgozóikat érdeklik' a sreLö 
den dolgozójához. így a dől- désben foglaltak Példa r* ellenőrizni tudják, hogy Hajlított§ft?*™ * 
hogyan al tarnak a termelésben dolgozók lem mi jé 
ve Halt feladatok teljesítésével.
b így tudják lemérni, hogy jó désben vállán o, '-. .
munkájuk ellen értékeképpen építését. J üzemrész
az üzem igazgatója hogyan De nemcsak az a fontos, 
valósítja meg a munkavedel- hogy a kollektív szerződés* 
mi, szociális es kulturális fel- jóváhagyva időre lejutnak 
szerel esek fejlesztését. a dolgozóidhoz, hanem az is

azonban nem tapasztal- hogy- a benne foglalt véllalá-
h*n° Üfm- sok ™nd a termelés! mind a
ben. Az általános tapasztatait dolgozókról való gondoskodás 
az, hogy igen sok helym ké- terén végre legyenek hajtva. 
sr!í a kollektív szerződések Ezért helyes, ha az üzemi bi- 
sokszorositasa es eljuttatása zottságok a jóváhagyott kol- 
a dolgozókhoz. Ez természete- lelktív szerződésből negyedéves 
sen a termelésiben bosszulja kimutatásokat készítenek, s 
meg magáit Ez a hiba nem azokat jól látható helyen M- 
uj keletű. Az előző evekben függesztik: így a dolgozók el- 
ís mutatkoztak ilyen jelensé- lenőrizhetik a vállalások vég­
gé;. Második öteves tervünk rehajtását. 
feladatai azonban arra köte- Végül szólni kell arról hogy 
temek, hogy az _eddigieknél a kollektív szerződések vél- 

nagyobb erővel szorgal- Másait ehanyagoló és akadá- 
mazzuk a kollektív szerződés lyozó gazdasági vezetőket von-
ervenyre juttatását, pontos jáfc felelősségre, s ott ahol a nács elnöke május 30-án az 
végrehajtásét Éppen ezért szerződés vállalásainak elmu- 
ezeket ^ a regi keletű hibákat lasztásáíbófl anyagi kár kelet- 
maradéktalanul fel kell szó- kezik, indítsanak bűnvádi el-
mv-nä?k:i v, . járást a mulasztókkal szem-

Jobb kollektív szerződést ben.- 
tartalmilag megvizsgálva azt Tehát azokban az üzemek- 
ellapithatjuk meg, hogy job- ben, ahol eddig késlekedtek a 
b.ix az előző évieknél. Látszik, kollektív szerződéséit érvény- 
liogy elkészítésükből a dolgo- re juttatásával, mind az igaz- 
zok derekasan részt kértek, gatók, mind az üzemi bizotl- 
Tcrm.észetesen ezek a szerző- Ságok haladéktalanul számol- 
desefc csak úgy válnak élő va- jak fel az; említett hiányossá- 
1 ósággá, ha gondoskodnak is- gokat, mert a kollektív szer- 
mertetésükről és végrehajtá- ződések pontos végrehajtásá- 
sukrról. A szerződések sokszo- val nagyban elősegítik a ter- 
rosítása és a dolgozókkal való melékenység növelését s a 
tudatosítása terén ott mutat- dolgozók szociális,* murik a vé- 
kozik fennakadás, hogy a delrni ellátottságának megja- 
nyomda nem tudja vállalni a vitását:

A kétszáz mázsás 
cukorrépatermésért

A Hatvani Cukorgyárnak 
egy igen hasznos és jó kezde­
ményezése történt tegnap. A 
megyéből mintegy 120 ter­
melőszövetkezeti elnököt, brd- 
gádvezietőt, agronómust és 
egyénileg dolgozó parasztokat 
hívott meg közös értekezlet­
re, hogy megbeszéljék a 200 
mázsás cukorrépatermés eléré­
sének feltételeit. A beszámoló­
ban Padó Károly elvtárs, a 
Hatvani Cukorgyár cukorrépa 
osztályának vezetője ismer­
tette az eddigi tapasztalaito­
kat, a kiváló módszereket, az 
agrotechnikai eljárásokat, 
melynek eredményeképpen a 
megyében is nem egy helyen 
200 mázsáin felüli termésered­
ményeket értek el, mint pél­
dául a nádudvari Vörös Csil­
lag Termelőszövetkezetben.

Az értekezleten számos fel­
szólaló mondta el hasznos ta­
nácsát, véleményét, módsze­
reit, azt, hogy mi módon ér­
hető el a cukorrépatermés

ilyen eredménye. Kerekes 
Rudolf, az ebesá Űj Barázda 
agronómusa hozzászólásában 
például elmondotta, hogy ta­
valy 20 holdon termeltek cu­
korrépát, s több imiiint 250 má­
zsás holdanként! átlagot ér­
tek el. Módszerét, illetve a 
magas terméseredményt ab­
ban látja, hogy jó volt a talaj- 
előkészítés, idejében egyeltek 
és összesen hatszor kapálták 
meg a cukorrépát.

Erdei Imire, a bakonszegi Űj 
Világ Termelőszövetkezet el­
nöke elmondotta, hogy a 200 
mázsás cukorrépatermést azon 
a környéken, ahol a tsz föld­
jei vannak, nem könnyű do­
log elérni. A szövetkezet tag­
jai mégis azon vannak, hogy 
ez évben ezt túl is szárnyal­
ják a jó talajműveléssel, az 
idejében végzett kapálással.

Számos hozzászólás után a 
részvevőit a Rákosi-telepi Pe­
tőd Termelőszövetkezet be lá­
togattak ki, ahol gyakorlati 
bemutatót tartottak részükre.

Hegedűs András és Piros László 
elvtársak munkásgyűléseken

Piros László, a Magyar Dol­
gozók Pártja Politikai Bizott­
ságának póttagja, május 29-én 
a Kispesti Textilgyárban, He­
gedűs András, a Politikai Bi­
zottság tagja, a Miniszterta-

RM Művekben munkásgyűlést 
tartott és válaszolt a dolgozók 
kérdéseire.

Hegedűs András elvtárs be­
szédének ismertetésére la­
punk holnapi számában visz- 
sza térünk.

II tsz vagyona nem csákiszalmáia
A monostorpályi Dózsa mó hagyma, de a Zöldségter- 

Termelőszövetkezet nemrégi- meltető Vállalat a megálla- 
ben szerződést kötött a Zöld- podás, sót kérés ellenére is 
ségtermeltető Vállalattal 10 fülebotját se mozgatja, hogy 
hold hagymára. A szerződés érte menjen. Ott romlik a 
kimondja, hogy mihelyt a hagyma, arról nem beszélve, 
hagyma nő, naponta a tsz hogy állandóan három tsz 
köteles átadni 7000 csomó tagnak kell rá vigyázni. Úgy 
zöldhagymát. A terinelőszö- gondoljuk, valamit csinálhat- 
vetkezet tagjai tartották is na a vállalat, legalább is azt, 
magukat a szerződéshez ed- hogy betartsa a szerződést, 

, , elszállítsa a hagymát, ne
dig, mert ott van leszedve csákiszalmájának nézze a 
már két nap óta 11 000 cső- tsz vagyonát.

Traktorosnapra készülnek 
a Vámospércsi Gépállomás dolgozói
Június 10-én lesz a trakto­

rosnap. A megye minden ré­
szén a gépállomások dolgozói 
eredményes munkával, a nö­
vényápolás jó végzésével ké­
szülnek e napra. A Vámospér- 
csi Gépállomás az elmúlt 
évben például a homoki 
gépállomások közül az első 
voit. Ez évben is jó munkát 
végzett eddig, és ennek ered­
ményeképpen a gépállomások 
sorrendjében is az elsők kö­
zött van.

A gépállomáson most is 
szorgos munka folyik, silóz­
nak, végzik a növényápolást, 
a magas terméseredmény el­
éréséért folytatják a harcot. A 
gépállomást a Honvédelmi 
Minisztérium patronálja. A

A DISZ vezetők látogatása 
Mohács-szigeten

Szakali József, a DISZ Köz­
ponti Vezetőségének első tit­
kára és Kovács Antal, a DISZ 
budapesti végrehajtó bizottsá­
gának első titkára szerdán 
délelőtt Mohács-szigetre láto- 
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tavalyi jó eredményeiért az­
tán most a trafctorosnapon a 
Honvédelmi Minisztérium 
együttese látogat el a gépállo­
másra és ad műsort a trakto­
rosnap alkalmával a gépállo­
más dolgozóinak és a környék 
termelőszövetkezeti tagjainak < 
és egyénileg dolgozó parasz- I ilyen gyönyörű vétó­
toknak: _ I se nem volt mostanában a

A traktarosnap alkalmával <Vörös Csillagnak, mint mosti 
ellátogat a gépállomásra a 1 Nem lehet letagadni, hogy sok- 
Magyar Rádió több művésze kai különb az egyéniekénél — 
is, s a ^ tralktoroanap akalma- I így vélekednek a nagylétai 
val együtt ünnepelnek a Vá- legyén! parasztok a falu terme- 
mospércsd Gépállomás dolgo- - löszöve ékezetéről és nem is

gatott. Megtekintették az ifjú 
építők táborait, ismerkedtek 
az ott folyó munkával, majd 
hosszasan elbeszélgettek a szi­
geten dolgozó DISZ-fiatalok- 
kal. MTI.

Megkezdték az irányelv-javaslatok tárgyalásét 
a Központi Vezetőség bizottságai

Mint ismeretes, a Magyar 
Dolgozóit Pártjának Központi 
Vezetősége öt bizottságot kül­
dött ki a második ötéves terv 
irányelveivel kapcsolatos ja­
vaslatok tárgyalására. A bi­
zottsághoz tartozó szakcsopor­
tok eddig mintegy hatszáz 
egyéni javaslatot rendszerez­
tek és ahol erre szükség volt, 
a javaslatokkal kapcsolatban 
kikérték a szakemberek véle­
ményét. A hatszáz javaslat 
tulajdoniképpen ennél sokkal 
több, mintegy 2000 dolgozó­
nak a kezdeményezését je­
leníti, mert az azonos jellegűek 
egynek számítanak. Sorra ér­
keznek a minisztériumok ja­
vaslatai is, amelyeknek feldol­
gozását ugyancsak megkezdték 
a szakcsoportok.

A szakcsoportok munkája 
már annyira előrehaladt, hogy 
a Központi Vezetőség egyik 
bizottsága az ország egyes te­
rületeinek fejlesztésével fog­
lalkozó javaslatokat elbíráló 
bizottság Ajtai Miklósnak, az 
Országos Tervhivatal elnökhe­
lyettesének vezetésével szer­
dán délelőtt megtarthatta első 
ülését. Ehhez a bizottsághoz

körülbelül 80 helyről érkezett" 
eddig javaslat: A dolgozók 
kezdeményezésére például ja4 
vasoltók, hogy a Központi Ve­
zetőség vegye fel az irány4 
elvek közé a hőforrások és az 
úgynevezett hulladék hőener­
gia fokozott hasznosításának* 
feladatát. Foglalkoztak azok­
kal a javaslatokkal is, ame-1 
lyefc hiányolták, hogy a má­
sodik ötéves terv irányelvei 
között nem szerepel konzerv-v 
gyárak építése. A bizottság 
véleménye szerint nem, lehet 
akadálya annak, hogy a nagyi 
konzervgyáraktól távol eső vi­

het yi xonzervüzemeifj 
A bizottság azzal 

a javaslattal is egyetért, hogy 
egyes felszabaduló irodahelyi-i 
Bégeket foltozott mértékben; 
kell lakások céljaira felhasz-* 
nálmi.

Számos más határozati pont 
elfogadása után úgy döntöt­
tek, hogy a bizottság a jövő 
héten tartja következő ülését,

A Központi Vezetőség többi 
bizottsága még e héten szin­
tén megkezdi az irányelv^ 
javaslatok tárgyalását. (MTI)

A Hűtőipari Vállalat dolgozói jelentik;

lesz (ép a tufámé
Nagyon tévednek azok, akik 

azt hiszik, hogy a Hűtőipari 
Vállalat feladata csak annyi­
ból áll, hogy biztosítsa a vá­
ros és mondjuk a megye jég- 
eüáitásáit, Tévednek, már csak 
azért is, mert a debreceni 
,hűtőház“ — ahogy a köztu­
datban ismeretes — egész Ti­
szántúlit, sőt Miskolc környé­
két és az ország más nagyobb 
városait is „patronálja“ oly­
kor-olykor jéggel 

De a megfelelő jégelilátás 
biztosítása mellett igen fontos 
feladata van a hűtőház dolgo­
zóinak : a mirelitkészítmé­
nyek, zsiradékok, húsfélesé­
gek hűtése, illetve fagyasz­
tása.

Most pedig a nyári hónapok 
előtt különösen nehéz feladat 
vár a vállalatra. Ezt bizonyít­
ja, hogy már ebben a ‘hónap­
ban szinte majdnem teljes v~ 
pacitással dolgozik. Egyre több 
fagyasztani való érkezik. Rö­
videsen megkezdik a borsó és 
egyéb zöldségféleségek feldol­
gozását is. Később pedig las­
san- megindul a gyümölcssze­
zon. Az itt elmondottak is bi- 

I zonyítjófc, hogy a vállalat dol- 
w  ~v—■  ........-Will IW.1—i

gozóinak lesz mit „hidegre 
tanulok“.

Ezek az állandóan meglevő 
és az elkövetkező idők na­
gyobb feladatai. Viszont sem­
mivel sem könnyebb a másik 
igen fontos feladat, a minden­
napi jégszükséglet biztosítása.- 
Hiszen Debrecenben naponta 
1200—1500 tábla jégre van 
szükség. Ebből 500 táblát a 
Vendéglátó Vállalat használ 
fel. A többit a közületek és 
a lakosság használják fel.

S nem ritkaság az sem, hogy 
a vasútállomásról a vállalat 
udvarára irányítanak egy-egy 
hűtőkocsit, amelynek rakomá­
nya út közben átmelegedett, 
s azt újból kell hűteni.

A vállalat dolgozói felké-i 
szülten várják a melegebb 
hónapokat, amikor a kereslet 
a legnagyobbra nő. A követ­
kező időkben is úgy fognak 
dolgozni, hogy a fagyasztásra 
beérkezett árukat kifogástala­
nul kezeljék, s amellett a 
megnövekedő szükségletnek 
megfelelő mennyiségű jeget 
biztosíthassanak elsősorban 
Debrecen és Hajdú-Bihar me-' 
gye számára;

Jobb a muÉaszervezés, 
eredményesebb a maiiba a nagylétai 
Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

De még ennél is jobban 
menne azonban a munka, ha 
a tsz vezetősége nagyobb gon­
dot fordítana a munkacsapa­
tok, a tagok közötti munka­
verseny megszervezésére. Ha 
díjat tűznének ki az elsőséget 
elnyerő, legjobb munkát vég-
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jó munkájukért megjutalmaz- í »‘“‘“sí*',, aB-al « *va" ven teremjen, majd vegysze- az évben történt meg először a munkacsapat, vagy egyén szá-'I Pa831*, olyan szepek az«r, res permetezéssel irtották a Vörös Csillagban, nagy erköl- mára. Kár volna engedni,
Ihogy csak irigység, vagy rossz- repcét a kalászosokból. Most esi hatást váltott ki a szövet- hogy elszunnyadjon az a mun«
g indulat kell hozza, hogy val a- minden tag büszke a tsz nö- kezet tagjai között. Minden tag kakedv, amely most él a ta­

rn, lin» I ki azt ne ismerje el. Igaz, hogy vényeire. azon igyekszik, hogy ne kés- gokban. A jó, vagy rossz ter-flz KÖK mezogazoasagi KormanykuldottsegeneK ejvf SLnr A jó munka a kapásokban is sen ei a munkávai- a tagokkal més függ az emberek munka-° izettki a szövetkezet yetese, AJdmfnvZ K n ^‘t dolgoznak családtagjaik kedvétői .A tsz pártszervezeteaogaasa a Horobagyon ™ “ost:..d!a.zóta^v“S w“ ^mintegy 15-20-an. Figyelik nemrég kezdeményezte - és

A Német Demokratikus Köz­
társaság mezőgazdasági
együttműködési kormánykül­
döttsége a Budapesten folyta­
tott tárgyalások után kedden 
látogatást tett a Hortobágyon. 
Az öttagú német kormánykül- 
dötség dr. Erich Rübensam 
földművelésügyi és erdőgazda­
sági miniszter első helyettesé­
nek vezetésével érkezett a hor­
tobágyi csárdához, ahol Sebök 
Ernő, a Borsós! Állami Gazda­
ság igazgatója fogadta a ven­
dégeket.

A Horton lévő üzemegység­
ben megtekintették a juhokat, 
fosokat és növendék marhá-

Most az első kapálások ide- 3,5 mázsával, őszi árpából 3, 
jén a Lenin munkacsapatnak kukoricából 3,5 mázsával (má- 

ötösfogatokba ültek a vendé-sza™3 , íviegtanuitax "”.™ /“..“V“ .’"“‘''rt sikerült az elsőséget megsze- jusi morzsolt) stb. termelje-
gek és kihajtottak a papegy-1 jobban gazdálkodni. JL PA Tmilt héten hefeie?- rezni- G°cza József csapatve- nek többet holdanként. A több­
házi részre, ahol a híres ma- I Már tavaly ősszel megfogad- „ Hnhánv- zetö irányításával a csapat termelés egyik igen fontos fel-
gyar szürge gulya legel. Ezt V ták a tsz tagjai, hogy 1956-ban hn1, tagjai Rácz János, Kocsó Sán- tételéről, a munkaversenyről
követően látogatást tettek a f jobban gazdálkodnak. Foga- . ’ t .. w t . .. h - ®öor és a többiek elsőnek vé- azonban elfeledkeztek a szö-
mátai üzemegységben és este I dalmukat tartják. Az ősszel ... héten hnteieyik Z Seztek a sarabolással, répa- vetkezetben. Pedig a verseny
a halastavaknál, ahol ízletes zbár a betakarítással egy ki- nnnrnf_-£, egyelóssel, s a múlt héten már serkentőleg hat az emberekre
hortobágyi halászlét fogyasz- j csit késtek, a kalászosok veté- s p a háztáji kukoricát kapálták, és mindig haszonnal jár. Ver-
tottak a vendégek. Az NDK j sét nem hanyagolták el. A leg- Megy a munka a Vörös A többi munkacsapatnak senyben a tagok még jobban
mezőgazdasági kormánykül- \ kedvezőbb időben, nem korán Csillagban, mint a karikacsa- ugyancsak sietni kell, ha nem dolgoznak több lesz a termés
döttségének kíséretében volt í és nem későn vetették el a ka- pás. Ebben az évben felosz- akarják sokáig hallgatni a Le- ’..
Ribiánszky Miklós, az állami I lászosokat, nagyon jól élőké- tották a területet egyénekre, nin csapat tagjainak élcelődé- a tagsag Jövedelme,, de több
gazdaságok miniszterének he- | szított talajba. Nyolcvan száza- most minden tag kötelességé- seit, a mögöttük való lemara- lesz a többtermelésért járd
lyettese £ lékát pillangósok után. Ősszel nek tartja a saját területének dás miatt' prémium is.

<
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Gondolatok a második ötéves terv 
kulturális irányelveiről

Az új ötéves terv kulturális 
beruházása 30 százalékkal lesz 
magasabb az irányelv szerint.

Ez a 30 százalék a jobb kul­
turális muriké lehetőségeit — 
úgy gondolom — biztosítja. 
Persze ez egy száma. Sajnos, az 
irányelvek nem térnek ki ar­
ra, hogy miilyen hatása lesz 
dolgozó népünk műveltségi 
színvonalára a tervezett be­
ruházásoknak. Tudom, hogy 
sem centivel, sem dekával 
nem lehet megmérni napról 
napra a műveltségi színvonal 
emelkedését. Mégis a terv- 
javaslatnak pontosan ki keil 
mondania, hogy a tervidőszak 
végére a kulturális beniházá- 
sokiból rétegenként mennyi 
jut egy-egy főre, hány új mo­
zit, kultiúrotohorat, könyvtárat 
építünk. Emellett hiányossága 
az irányelveknek az is, hogy 
nem beszél a megtevő kultu­
rális intézményeink fejleszté­
séről. Elvként kellene leszö­
geznünk, hogy az új beruházá­
sok mellett milyen mértékben 
fejlesszük a meglevő intézmé­
nyeket. Ezek fejlesztése 
ugyanis szükségszerű. Az ál­
talános fejlődéssel enélfcül in­
tézményeink nem tudnak lé­
pést tartani. A javuló életszín­
vonal folytán fokozottabban 
jelentkező kulturális igénye­
ket nem tudná kielégíteni. Je­
lenleg sok helyen nem kielé­
gítő a faliusi mozik és könyv­
tárak állapota. Kevés tsz-nek 
van. még saját klubhelyisége, 
a legtöbb helyen rideg az ifjú­
ság székhaza, kultúrcsoport- 
jaink egy részének hiányos a 
felszerelése.

Ugyanakkor fel kell hívni 
a figyelmet arra is, hogy ép­
pen. Hajdú-Bihar miegyében 
sok a tanya és tanyaközpont,

ahová még nem jutott el meg­
felelő mértékben a kultúra.

Éppen ezért helyes, ha az 
állami beruházások' mellett a 
helyben meglevő adottságokat, 
társadalmi erőforrásokat sok­
kal jobban és célszerűbben 
használjuk fel a községekben, 
vagy városokban.

Ezért javaslom a második 
ötéves terv irányelvéhez a 
következőket:

fA különféle. szerveknél 
■ meglevő kulturális alap 

felhasználására illetékes szer­
vek készítsenek olyan javas­
latot, mely meggátolja, hogy 
ezek a pénzek szétforgácso- 
lódjanak. A községi tanácsok­
nak legyen döntő szavuk sa­
ját területükön a felhaszná­
lást illetően.
O A községekben és váro- 

sokban meglevő külön­
féle könyvtárakat egységes 
irányítás alá kell helyezni a 
helységeken belül. Ez az alap­
ja a szélesebb könyvtárközi 
cserének, ami egyik feltétele 
a könyvfongési sebesség meg­
gyorsításénak. Emellett véget 
vetnek a tervszerűtlen könyv­
vásárlásoknak is.

összegezve: Amennyire örü­
lünk annak, hogy kulturális 
célokra 30 százalékkal többet 
fordít államunk az új ötéves 
terv sorén, mint a legutóbbi 
években, nem tudok egyetér­
teni azzal, hogy az irányelvek­
ben a kulturális munka ter­
vezésével röviden és pontatla­
nul foglalkoztak a javaslat 
készítői. Kifogásolom ezt az 
eljárást, főleg azért, mert. ép­
pen most került előtérbe sok­
kal erőteljesebben a nevelés 
ügye, az átnevelés ügye.

Szűcs László. 
a megyei tanács dolgozója

i! Magyar Tudományos Akadémia közgyűlése
A Magyar Tudományos Aka­

démia kedden délután és szer­
dán tartotta rendes közgyűlé­
sét. Az ülésen megvitatták az 
akadémia munkájáról a kedd 
délelőtti ülésen elhangzott fő­
titkári beszámolót.

A közgyűlésen a Magyar 
Tudományos Akadémia ren­
des tagjaivá választotta Er­
dei Ferenc, Hevesi Gyula, Lis­
ták Kálmán, Marót Károly, 
Kényt Alfréd, Szabó Imre, Sző- 
kefalvy Nagy Béla, Winter Er­

nő levelező tagokat. Levelező 
tag lett: Baló József, Benedikt 
Ottó, Erdős Pál, Földi Zoltán, 
Korach Mór, Proszt János.

A közgyűlés Bognár Re­
zső főtitkárt kérésére — más 
fontos megbíza tása miatt — fel­
mentette a főtitkári tisztség­
től és az akadémia főtitkárává 
Erdey Grúz Tibor akadémikust 
választotta meg. A közgyűlés 
Bognár Géza levelező tag és 
Hevesi Gyula akadémikus sze­
mélyében két új akadémiai tit­
kárt választott. MTI;

Felhívás Lengyel József 
sxékelykeresstúri orvos örököseihez

A Ma,gyár Tudományos 
Akadémia Irodalomtörténeti 
Intézete felkéri Lengyel Jó­
zsef egykori székelykeresztúri 
orvos (született i821. január 
21-én. meghalt 1395. augusz­
tus 29-én Székelykeresztúron) 
hagyatékának örököseit, illet­
ve lesaármazottait, közöljék 
az intézettel, hogy Lengyel 
József orvos irodalmi hagya­
téka — cikkek,, kéziratai, le­
velek, feljegyzéseik, vázlatok 
stfb. — birtokukban van-e.

Az intézet tájékoztatásul 
közli, hogy az újabb kutatá­
sok igazolni látszanak azt, 
hogy valóban Lengyel József 
orvos látta 1849. július 31-én 
utoljára életben Petőfi Sán­

dort és az énre vonatkozó, 
1860-ban tett vallomása telje­
sen hiteles. Lengyel József az 
ellene indított támadások 
miatt 1880-tól haláláig hallga­
tásra kényszerült; feljegyzé­
sei, csatatér! vázlatai, iromá­
nyai — állítólag — az 1910-es 
években még a család birto­
kában voltak.

A Magyar Tudományos Aka­
démia Irodalomtörténeti Inté 
zete felkér mindenkit, aki tud 
valamit Lengyel József szé­
kelykeresztúri orvos hagyaté­
kának örököseiről, vagy ma­
gáról a nagy fontosságú iro­
dalmi hagyatékról, közölje ezt 
az intézettel (Budapest, XI. 
Ménesi út 11—13.) (MTI)

Kiváló vállalati cím tulajdonosa a Kelet-magyal- 
országi Vegyianyag Nagykereskedelmi Vállalat

A Kelet-magyarországi Ve­
gyianyag Nagykereskedelmi 
Vállalat az 1956. I negyedévi 
tervteljesítésével negyedszer 
nyerte el a kiváló vállalat cí­
met. Az élért eredmények to­
vábbi jó munkára kötelezik a 
vállalat valamennyi dolgozó­
ját. A kiváló vállalat cím át­

adásakor a dolgozók megfo­
gadták, hogy még jobb mun­
kát végeznek az áruellátás te­
rületén, hogy a fogyasztók 
igényeit maradéktalanul ki­
elégíthessék. A vállalat terv­
teljesítését elősegítette a lel­
kes miunkaverseny, valamint 
a vidéki fióktelepeik tervtelje­
sítése.

Dobi István üdvözlő távirata 
II. Erzsébet angol királynőhöz

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke az alábbi táviratot 
intézte II. Erzsébet angol királynőhöz 30. születésnapja al­
kalmából:
Őfelsége, II. Erzsébet, Nagy-Britannia és Észak-lrország 

Egyesült Királysága királynője,
LONDON

Kérem engedje meg, hogy Felséged születésnapja alkal­
mából a Magyar Nép'köztársaság Elnöki Tanácsa és a ma­
gam nevében kifejezzem Felségednek, valamint az Egyesült 
Királyság és a nemzetiközösség népeinek szívből jövő jó­
kívánságaimat.

DOBI ISTVÁN, 
az Elnöki Tanács elnöke

Közlemény Palmiro Togliatti Belgrádban 
íolytalott megbeszéléseiről

Belgrad (Tanjag) Palmiro 
Togliatti, az Olasz Kommu­
nista Párt főtitkára és Luigi 
Amadesi, az Olasz Kommu­
nista Párt Központi Bizottsá­
gának tagja kétnapos belgrá­
di tartózkodás után szerdán 
déliben Bélgrádból repülőgé­
pen Ljubljanáiba utazott, 
ahonnan folytatja útját Ró­
máiba.

Palmiro Togliatti elutazása 
előtt felolvasta az újságírók 
előtt a Belgrádiban folytatott 
megbeszélésekről kiadott kö­
zös közleményt;

A közlemény így hangzik:
Palmiro Togliatti elvtárs, az 

Olasz Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottságának főtitkára, 
Luigi Amadesi elvtársinak, az

ponti Bizottsága tagjának kí­
séretében, a Jugoszláv Kom­
munistáik Szövetsége Központi 
Bizottságának meghívására 
1956. május 28-tól 30-ig Bel­
grádiban tartózkodott.

A megbeszélések során, 
amelyeket Joszip Broz-Tito 
elvtárssal, a Jugoszláv Kom­
munisták Szövetsége Köz­
ponti Bizottságának főtitkárá­
val folytattak, a Jugoszláv 
Kommunistáik Szövetsége Köz­
ponti Bizottsága végrehajtó 
bizottsága más tagjainak rész­
vételével, valamint az egész 
találkozásokon elvtársias lég­
körben kicserélték vélemé­
nyüket a közös érdekű kérdé­
sekről, és a további kapcsola­
tokról az olasz és a jugoszláv 
kommunisták közötti együtt-

Olasz Kommunista Párt Köz- működés felújítása végett.
Togliatti elvtárs nyilatkozata

Belgrád (TASZSZ) Palmiro 
Togliatti, az Olasz Kommu­
nista Párt főtitkára Belgrád- 
ból való távozása előtt kije­
lentette az újságírók előtt: 
Elégedett a Jugoszláv Kom­
munisták Szövetségének ma­
gasrangú funkcionáriusaival 
folytatott megbeszéléseivel.
Togliatti hozzáfűzte, hogy a 
megbeszéléseken nem merül­
tek fel különösebben bonyo­
lult kérdések, és a megbeszé­
lések szívélyes légkörben zaj­
lottak le.

Az Olasz Kommunista Párt 
főtitkára annak a reményének 
adott kifejezést, hogy az Olasz 
Kommunista Pá-rt küldöttségei 
látogatást tesznek majd Jugo­
szláviában.

Az olasz kommunisták érde­
kében áll — mondotta —, hogy 
tanulmányozzák Jugoszláviá­
nak a szocializmus építésében 
szerzett tapasztalatait. Ezért 
szükséges a két párt közötti 
érintkezés és együttműködés.

(MTI)

Äz olasz közigazgatási választások 
újabb eredményei

Róma (MTI) Hírügynökségi 
jelentések szerint az olaszor­
szági közigazgatási választások 
az eddig összeszámlált 
23 602 049 szavazat alapján 
szerdán reggel a következő ké­
pet mutatják:

Kommunista és Szocialista 
Párt 8 264 765,

Keresztény Demokrata Párt 
9 258 683,

A kormánykoalícióhoz tar­
tozó cetnrum-pártok (beleért­
ve a szocialista demokrata 
pártot) 3 010 595,

Monarcho fasiszta és 
fasiszta pártok 2 619 944,

Egyéb pártok 448 062.

uj-

Összeült a Biztonsági Tanács
New Yoők (MTI) Hírügy­

nökségi és vádióje-lentések 
szerint New Yorkban össze­
ült a Biztonsági Tanács, hogy 
megtárgyalja H ammarskjö! d 
főtitkár jelentését a legutóbbi 
közép-keleti küldetéséről;

Az ülésen elsőnek felszólaló 
Hammarskjöld köszönetét 
nyilvánította mindazon orszá­
goknak, amelyek megkönnyí­
tették közép-keleti feladaté­
nak valóra váltását.

Hervé Alphand, Franciaor­
szág képviselője beszédéiben 
hangoztatta: A francia kül­
döttség azt tartja, nélkülöz­
hetetlenül szükséges, hogy az 
ENSZ főtitkára jó szolgálatai­
val továbbra is a felek ren­
delkezésére álljon;

Pierson Dixon, a tanács 
angol tagja határozati javas­
latot terjesztett be, amelyben 
felkéri a főtitkárt, hogy to­
vábbra is járjon közibe és köz­
vetítsen Izrael és arab szom­

szédai között. A határozati ja­
vaslat felszólítja az értekeit 
országokat, engedélyezzenek 
teljes mozgási szabadságot az 
ENSZ fegyverszüneti meg­
figyelőinek. Jelenleg azon kell 
dogozmunk — mondotta a ja­
vaslat beterjesztésekor Dixon 
—, hogy a már meghozott gya­
korlati intézkedések végrehaj­
tásra kerüljenek és igyekez­
nünk kell megállapodásra 
jutni további gyakorlati intéz­
kedésekről, majd azok alkat 
mazásáról. Egyidejűleg igye­
keznünk kell elérni azt, hogy 
a fegyverszüneti egyezménye­
ket teljes mértékben megtart­
sák.

Az Egyesült Államok és 
Belgium küldötté támogatta 
az angol javaslatot.

A Biztonsági Tanács csütör­
tökig elnapolta ülését. A Szov­
jetunió képviselőjének felszó­
lalására előrelátható! ag ekkor 
kerül sor.

Párt és pártépités

Vezetőségi üléstől taggyűlésig
i.

A DEBRECENI QYÓQY- 
SZERC/YÁR pártszervezeté­
nek vezetősége figyelembe vé­
ve az előző vezetőségi ülés ha­
tározatait, első napirendként a 
reszortfelelősök és az igazga­
tó, Kiss Miklós elvtárs beszá­
molóját hallgatta meg. Majd 
rátért azoknak a feladatok­
nak megtárgyalására, amelyek 

pártszervezet taggyűlésén 
szintén napirendként szerepel­
nek.

Milyen is volt ez a vezetősé­
gi ülés? Semmiesetre sem 
olyan, amilyet az SZKP XX. 
kongresszusa után várhatnánk. 
Híjával volt ez a bátor bírá­
latnak, amolyan ,kedvetlen“ 
megbeszélésnek lehetne inkább 
nevezni, ahol csak azért jöt­
tek össze, mert ez ülést meg 
kellett tartani. A látszat és a 
két órán át tartó beszélgetés 
mindenesetre e mellett szólt és 
semmiesetre sem amellett, 
hogy szép számmal vannak 
megoldásra váró feladatok, 
amelyek végrehajtásához lel­
kes és aktív gárda szükséges, 

Kiss György elvtárs. a párt­
vezetőség egyik tagja jól ké­
szült fel beszámolójára s ezt 
abból is le lehetett szűrni 
hogy a jelenlévők között vita 
alakuH ki a beszámoló felett.

Gebei Jánosné elvtársnőt, a 
gazdasági vezetőt illette ezután 
a szó, akinek arról kellett vol­
na e vezetőségi ülésen számot 
adnia, hogy a Debreceni 
Gyógyszergyár pártszerveze­
tében a tagok, hogyan teljesí­
tik tagdíjfizetési kötelességü­
ket. Sajnos Gebei elvtársnő 
nem készült fel alaposan erre 
a beszámolóra. Általánosság­
ban említette, hogy vannak 
olyan párttagok, különösen a 
karbantartóknál, akik a párt­
tag e legelemibb kötelességé­
nek sem tesznek száz száza­
lékig eleget. E beszámolóból 
azonban azt nem tudhattuk 
meg, hogy tulajdonképpen 
milyen is a tagdíjfizetési át­
lag a Gyógyszergyárban. Ge­
bei elvtársnő, mint a pártveze­
tőség egyik tagja, akit néhány 
hónappal ezelőtt a tagság bizal­
ma helyezett erre a posztra, 
felületesen, nemtörődöm módon 
készült fel erre a vezetőségi 
ülésre. Ezzel lebecsülte a ve­
zetőségi ülést és azt a meg­
bízatást, amelyet a vezetőség 
tagjai számára megjelöltek és 
amelyet két héttel ezelőtt 
maga is elvállalt. A vezető­
ség tagjai Gebei elvtársnő be­
számolójáról nem mondtak vé­
leményt, nem bírálták meg őt 
azért, hogy nem készült fel 
gondosan.

KISS MIKLÓS igazgató elv­
társ beszámolója a második 
negyedév további feladatairól 
— szintén nem ütötte meg azt 
a mértéket, amelyet a párt- 
szervezet vezetősége joggal el­
várhatott. Kiss Miklós elvtárs 
nemhogy beszámolót nem ké­
szített, de még csak. nem is 
jegyezte fel magának a leg­
fontosabb feladatokat, ame­
lyek a közeljövőben megoldás­
ra várnak, s amelyekhez a 
pártszervezet segítségét igény­
li. Kiss elvtárs ezen a vezető-

Görög parlamenti küldöttség 
utazik a Szovjetunióba

Gyermeknapi ünnepséget tartottak 
az Elepi Állami Gazdaságban

Bensőséges és felejthetetlen 
ünnepséget rendezett az Elepi 
Állami Gazdaság MNDSZ 
szervezete a nemzetközi gyer­
meknap alkalmából. A gazda­
ság dolgozóinak gyermekei 
délelőtt 10 óraikor kollektíván 
meghallgatták Vass 1stvánné, 
az MNDSZ országos főtitkárá­
nak a rádióban a gyermekek­
hez intézett köszöntőjét; A

délutáni órákban pedig több 
miirit 100 gyenmeket vendégel­
tek meg. A gyermekek tejes­
kávét, kalácsot és aprósüte­
ményt kaptak. Uzsonna után 
a DISZ fiatalok kultúrműsort 
adtak, majd az MNDSZ most 
alakult bábszínháza szórakoz­
tatta a gyermekeket,

Lakatos László 
Ebes

Aithén (MTI) Hírügynökségi 
jelentések szerint .Mihail Szer- 
gejev, a Szovjetunió athéni 
nagykövete felkereste Rodopu- 
loszt, a görög parlament elnö­
két és átnyújtotta neki a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsa leve­
lét. A levélben a Legfelső Ta­

nács 15 tagú görög parlamenti 
küldöttséget hív meg szovjet­
unióbeli látogatásra.

Rodopulosz a meghívást el­
fogadta. A küldöttség összeté­
telét és látogatásának időpont­
ját később határozzák meg;

Amerikai diplomata botrányos viselkedése Delhiben
Delhi (TASZSZ) A sajtó be­

számol a Delhiben működő 
amerikai nagykövetség egyik 
munkatársának botrányos ma­
gatartásáról, aki április 26-án 
éjjel ittas állapotban kétszer 
megkísérelt betörni a „Lady 
Harding“ női diákszállásra és 
összeverekedett a szállás sze=

mélyzeténék négy tagjával.
Az amerikai nagykövetség­

nek nem sikerült titokban tar 
tania a botrányos esetet. Az 
indiai külügyminisztérium til­
takozása után az amerikai 
nagykövetség munlMtársát 
visszahívták az Egyesült Álla- 
mokba.

ségi ülésen több olyan problé­
mát vetett fel, amely megol­
dásra vár. Beszélt az injekciós 
osztály átalakításáról, a mi­
nőség javításáról, önköltség- 
csökkentésről, beruházásról, 
egyszóval mindarról, ami hir­
telen a vezetőségi ülésen eszé­
be jutott. Igaz, e feladatok 
megoldásához kérte a párt- és 
szakszervezet segítségét, de 
semmiféle-javaslatot nem ter­
jesztett elő a pártvezetöség- 
nek elfogadásra.

SZAVAK, frázisok hangzót- 
talk el ezen a vezetőségi ülé­
sen, s a vezetőségi tagok kö­
zött egy sem akadt, aki bátran 
bírálta volna Kiss Miklós elv­
társ — úgynevezett — beszá­
molóját. így, ilyen készületle­
nül elmenni vezetőségi ülésre, 
nem jelent mást, mint azt, 
hogy az igazgató elvtárs egy­
szerűen lebecsüli a pártszer ve­
zet s a vezetőség munkáját, a 
vezetőségi tagok a beszámoló­
ról nem nyilvánították vélemé­
nyüket, azaz nem mondtak rá 
se jót, se rosszat. Ilyen beszá­
molót pedig a vezetőség nem 
köteles elfogadni, sőt egyene­
sen hiba, hogy bírálat nélkül 
hagyta azt.

A vezetőségi ülés utón 
pártcsoport értekezletet, majd 
taggyűlést tartanak a gyógy­
szergyárban. A taggyűlés 
napirendjeként a „pártélet fel­
adatait és hibáit, valamint a 
termelés eredményeit és hiá­
nyosságait “ jelölték meg. A 
taggyűlést előkészítő vezető­
ségi ülésnek lényegében konk­
rétan az eredmények és hibák 
alapos ismeretében kellett vol- 
Tla meghatároznia a taggyűlési 
beszámolót, s ezt taggyűlésen 
ismertetve, harcba indítani a 
dolgozókat az ismert feladatok 
végrehajtásáért. Az általános 
frázisoktól azonban sem a 
vezetőség, sem pedig a párt- 
szervezet tagjai nem lesznek 
okosabbak, végül is nem tud­
ják: mihez kérik segítségüket, 
e nehezen is tudnak egyéni­
leg, az általánosan körvonala­
zott feladatokból részt vál­
lalni.

A Debreceni Gyógyszergyár 
vezetőségi tagjai nem függet­
lenített vezetőségi tagok, 
mindegyiknek megvan a kü­
lön munkabeosztása. És éppen 
ezért, ha jó vezetőségi ülést 
alkarnak tartani, akkor nem 
szabad halmozni a beszámoló­
kat, helyesebb lett volna azt 
tenni, hogy a kedden tartott 
vezetőségi ülésen csak egy, 
vagy legfeljebb két elvtárs 
számol be a végzett munkáról, 
s akikor egyrészt a vezetőségi 
tagok segíthettek volna a be­
számoló elkészítésében, más­
részt több idő jutott volna e 
feladatok alapos és eredmé­
nyes megtárgyalására. Mond­
hatnánk ezt úgy is, hogy ke­
veset markolni, de azt aztán 
jól. Ha a következő vezetőségi 
ülésekre jobban készülnek, 
bátran alkalmazzák a bírála­
tot, jó murikéit végeznek és 
pártszervezetük is erősebbé és 
alkalmasabbá válik az elvég­
zendő feladatok végrehajtá­
sára.

(Folytatjuk)

A szovjet külügyminisztérium jegyzéke 
a Német Szövetségi Köztársasághoz

Moszkva (TASZSZ) Szem- 
jonov szovjet külügyminisz­
terihelyettes kedden fogadta 
Haast, a Német Szövetségi 
Köztársaság moszkvai nagy­
követét és átnyújtotta neki a 
szovjet külügyminisztérium 
jegyzékét. A jegyzék a szov­
jet kormány április 27-i jegy­
zékének megfelelően adatokat 
közöl a Német Szövetségi 
Köztársaság nagykövetsége ál­
tal átadott lista ellenőrzésével 
kapcsolatos első eredmények­
ről. A listán, az állítólag né­
met állampolgársággal ren­
delkező és a Szovjetunió terü­
letén tartózkodó személyek 
szerepeltek.

A szovjet külügyminiszté­
rium jegyzéke rámutat, hogy 
a nagykövetség listájában ért­
hetetlen célból jelentős számú 
olyan személy is szerepel, 
akik a Szovjetunió állampol­
gárai.

A szovjet külügyminiszté­
rium — hangsúlyozza többek 
között a jegyzék — szükséges­
nek tartja felhívni a Német monctatitafcatí

Szövetségi Köztársaság nagy­
követségét, hogy a rendelke­
zésre álló adatok szerint a 
Német Szövetségi Köztársa­
ság nagykövetsége az utóbbi 
időiben számos esetben folyta­
tott tárgyalásokat szovjet ál­
lampolgárokkal a Szovjetunió­
ból való kiutazásukra vonat­
kozólag.

A szovjet külügyminiszté­
rium szükségesnek tartja a 
nagykövetségnek megmagya­
rázni, hogy a Szovjetunióban 
érvényben levő törvények 
szerint a szovjet állampolgá­
rok külföldre utazásával kap­
csolatos kérdéseket kizárólag 
a megfelelő szovjet szervek 
intézik, ahová is az érdekelt 
állampolgároknak személyi 
sen kell fortulniok.

A szovjet ktilügyminiszbéft 
fiúm azon meggyőződését fe*1 
jezi ki, hogy a Német Szöveti* 
ség-i Köztársaság nagyköveti* 
sége jövőbeni tevékenysége* 
ben figyelembe veszi az «*■
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Miért került az élenjáró Darvas 
az elmaradók közé ?

TOMA SÁNDOR

Már a harmadik helyem ke­
restem. Bejártaim mind a két 
szövetkezetét, mire rátaláltam 
ott, aihd vegyszerrel perme­
teztek, a macsd Béke Tsz föld­
jén. De nehéz egy mezőgaz­
dászt megtalál™ ügy dologidő­
ben! — Éppen most ment el 
a kukoricaföldre. — Volt itt, 
de már elment. Ezzel fogadják 
az emibert és három-négy dű­
lővel arrébb lehet csak elcsíp­
ni, amint éppen tkész/ül bicik­
lire ülni, hogy továbbmenjen, 
mindig oda, alhol legfontosabb 
a munka ellenőrzése, a tanács­
adás. vagy éppen az utasítás.

így van ez Torna Sándorral, 
a Riálkosi-telepi Petőfi és a 
macsi Béke Tsz mezőgazdászé­
val. aki azért váilolkozott két 
évvel ezelőtt arra, hogy ter­
melőszövetkezetben dolgoz­
zék, mert munkájával akar 
hozzájárulni, hogy gyorsan 
emelkedjék a tsz-ek termése, 
gazdagodjék a szövetkezet, jó­
módúvá véljék a tagság. Szép 
cél, de nem könnyű a megva­
lósítása. Különösen olyan szö­
vetkezetben nem, alhol makacs 
emberekkel kell naponta szó- 
csatákat vívni, egy-egy új 
agrotechnikai eljárás alkalma­
zásáért, vagy olyan növény 
termesztéséért, amely sok 
hasznot hoz, de mert eddig 
nem termesztették, idegenked­
nek tőle. Ilyenformán van ez 
a Torna Sándor egyik szövet­
kezetében, a Békében is. Ha­
lász Imrének, a tsz elnökének 
véleménye egyezik a mezőgaz­
dászéval, az újszerű termelési 
rijárásokról. De nem így a 
tagságé. Rengeteg szóba, sók 
szaladgálásba kerül, míg odáig 
anek, Ihogy az győz a vitá­
ban, aki az új eljárásokat 
akarja bevezetni a termelés­
ben.

Egy mázsa műtrágyái
minden hóidra

tgy volt ez az ősszel vetés 
Idején is. A mezőgazdász alt­
kor azt mondta, használjunk 
annyi műtrágyát, hogy min­
den hold föld kapjon legalább 
egy mázsa vegyes műtrágyát. 
Ez a javaslat a tagság ellen­
vetésével találkozott — csak 
nem pocsékolunk 24 000 forin­
tot műtrágyára — mondogat­
ták — talán olyan sok pén­
zünk van?! S a mezőgazdász­
nak az érvek sokaságát kel­
tett elmondani, míg győzött,

, Da Q kalászosokból holdam­
ként csaik egy mázsával terem 
több, már az 20—30 000 forin­
tot jelent. A termés növeke­
dik a kapásokból is, sokszoro­
san megtérül hát a műtrágya 
ara. A sók szó eredménnyel 
lant, rálett a tagság. Ügy tör­
tént, ahogy a mezőgazdász ja- 
vasolita. A tsz kalászosai most 
gyönyörűek. Jó termésre van 
kilátás..

Ax érvek sokaságéra
van szükség

Aztán jött a tavasz, a szer­
ződéskötések ideje. A vita, 
amely mér ősszel kezdődött, 
most folytatódott. Négyzetesen 
vetni, géppel kapáltat™, mii­
nek? Hogy a gépállomás tegye 
el a jövedelmet? Nem kell a 
gép! Ügy sem terem több utá­
na! S megint a türelmes meg­
győző szó következett. Hogy 
a gép a munka nehezétől sza­
badítja meg az embert. Hogy 
a gép gyorsabban dolgozik, 
mint az ember, nem lesz al­
kalma a gaznak úrrá lenni a 
növényeken, hogy géppel min­
den kapást idejében tudnak 
megművelni, nem késnek el 
egyetlen munkával sem. Hogy 
ha a gép nem jól dolgozik, jo­
gában áll a tagoknak a rmun­
két leállítani és megkövetel­
ni. hogy a gép becsületesen 
végezze a munkát. És még 
sok hasonló érv Megint győ­
zött a mezőgazdász. Rátett a 
tagság, hogy szerződjenek gépi 
munkáira.

Éjszakára sem ment 
haza

Eljött a kukorica vetés ide­
je. Megérkezett a négyzetbe­
vető gép. A mezőgazdász na­
pokig nem ment haza. Kint 
aludt a tanyán. Sejtette, hogy 
a korai munkakezdés tőle 
függ. Ügy is történt. Hajnal­
ban fél 4-kor még senkit sem 
látott a kukoricaföld felé men­
ni, pedig este megbeszélték, 
hogy korán kelnek. Ö kelite- 
gette fel az embereket. Követ­
kező nap mér erre nem ke­
rült sor. Talpon voltak a ta­
gak, miire ő felkelt. Három 
nap alatt elvetették a 35 hold 
kukoricát négyzetesen. Eddig 
tehát sikerült, amit akart.

Most már azit akarta elérni, 
hogy a tagok minőségi mun­
kát végezzenek. De hogyan 
jusson ódéig és hogyan érté­
keljen, hogy az nagyon, igaz­
ságos tegyem Ezen gondolko­
zott sokat. Végűi megtalálta 
a legmegfelelőbbet. Ismer­
tette a tagsággal, hogy a mun­
ka minőségét az év során 
többször értékelik. Az elsőség 
feltétele cukorrépánál: egy 
ölmyi hosszúságiban 10 cukor­
répa legyen és minél kevesebb 
gaz. Kukoricánál az egyszélas 
művelés a mérték, ahol hiány­
zik növény, mellette két szá­
lat hagyni, hogy meglegyen
l—U—-u — VVj. —%v—-x\

holdanként a megfelelő nö­
vényállomány, mert minden 
szál kukorica két cső termést 
jelent. A tagság a mezőgaz­
dásznak ezt a javaslatát mind­
két szövetkezetben elfogadta.

Három százalékkal
többiét termein!
a tervezettnél

A viták tehát mindig hoz­
nak eredményt. Néha többet, 
néha kevesebbet. Az idén 
azonban már többet, mint egy 
évvel ezelőtt. A tagság kezdi 
belátni, hogy a mezőgazdász­
nak igaza van, és hogy a ja­
vukat, a többtermést akarja, 
hogy minden harciasikodása a 
j övedelemgyrapításiért van. 
Néha megbántják, máskor 
meg elismerik, hogy jót akar. 
Torna Sándor pedig kitartóan 
tót-fűt, sokat éjszakázik, hogy 
minden rendiben történjen a 
rábízott szövetkezetben. Azt 
akarja, hogy elismerjék, a ta­
gok a haladó agrotechnikát, 
hogy megszeressék és igényel­
jék, sőt követeljék a gépi mun­
kát, hogy a termelési tervet 
minden növényből túlteljesít­
sék.

Munkájának eredményei 
mutatkoznak. Szöve‘Vozetei 
vállalták, hogy kelést.sokból

3 százalékkal többet termed­
nek a tervezettnél. Kukoricá­
ból 30, burgonyából 100, cu­
korrépáiból 200 mázsa termést 
takarítanak be hold amiként. 
Másodmövénykónt az árpa 
után feketeretket, dinnyét és 
egyéb kerti növényeket vet­
nék, mert ezek jól jövedel­
meznek. Arra törekednek, 
hogy ellássák magúikat vető­
maggal, hogy semmiből se 
kelljen vásárolni, inkább ők 
adjanak el jó áron vetőmagot. 
Termelnek bőven takarmányt 
és hizlalnak piacra. Kezdik 
belátni a tagok, hogy lehet 
jövedelmezőbben is gazdálkod­
ni, csak éppen más módon, 
mint eddig.

Torna Sándor második éve 
segíti munkájával a Rákosi- 
telepi Petőfi és a macsd Béke 
tiszteket. Már tavaly is jelen­
tős eredményéket ént el. Jó 
munkájának . elismeréséül a 
gépállomás 6068 forint pré­
miumban részesítette. Az idén 
több prémiumra számit. Hi­
szen a tsz-ektől is megkapja 
a többtermésnek 2 százalékát. 
Ez sem megvetendő összeg. 
Ha sokszor nehéz is a dolga 
a tagokkal, az eredmények 
ebben az évben még kecsegte­
tőbbe»

Nő a felhozatal a piacokon
Újdonság: a cseresznye 8-10 forint

A tegnap a Rákóczi és a 
Nyugati utcai piacon érubő- 
ség volt. A felhozatal növek­
szik. Burgonyából megfelelő 
mennyiség áll a vásárlók ren­
delkezésére. A karalábé és a 
retek 10—20 fillérrel olcsóbb. 
Megjelent a piacon — újdon­
ságként, — a piros cseresznye. 
Kilója 8—10 forintba kerül. 
Egresnek 3,50—4 forint kilója. 
Az alma kilónként 4,40—8 fo­
rintért vásárolható. Igen so­
kan szeretik a finom csiperke 
és szegfű gombát, tegnapelőtt 
5,2 mázsa volt belőlük a fel­
hozatal. A csiperke 10. a szegfű 
gomba pedig 8 forintba került 
kilónként. Retekből 21 mázsát 
hoztak fel a Rákóczi utcai 
piacra. A vásárlók 30—80 fil­
lérért vették csomóját. Salátá­
ból, parajból, sokából, kara­
lábéból is volt elegendő meny- 
nyiséig. A napokban jelent 
meg a debreceni piacokon az

ubortka. Igaz, még elég drága, 
kilója 14—16 forintba kerül.

A tegnap 3,5 mázsa halat 
hozott a piacra az Alkotmány 
Tsz. Kilóját ti—24 forintért 
adták. A baromfipiacon is 
igen nagy a kereslet. Élő csir­
kének 36—4.0, tyúknalk 23 fo­
rint kilója. A kövér kacsának. 
25—26, sovány 'kacsának 20 fo­
rint. a kövér libának 22—23, 
sovány libának pedig 18 fo­
rint kilója. Tojás c arabja 1.40. 
Tejtermékből sincs hiány. 
Tejfel literje 18—20 forint, a 
vaj kilója 55—60 forint. A hét 
elején a tejfelből elég kevés 
volt a felhozatal, éppen ezért 
dél felé miár 5—10 forintos 
emelkedés tapasztalható.

A tehéntúró kilója 13—14 
forintba került. A gomolyának 
kilója 23—28 forint. Elég fel­
hozatal volt szemestengenböl, 
árpából, tengeri-darából, búzá­
ból, rozsból és korpából, lu- 
cemadarából,

Darvas az elmúlt évek során 
országszerte jó hírnévre tett 
szert, a begyűjtésben végzett 
jó munkájával. Két évvel ez­
előtt megkapta a begyűjtési 
miniszter oklevelét, az orszá­
gos elsőgéért, az előző évben, 
1953-ban pedig a hetedik he­
lyedért kapott szintén okle­
velet. Azóta Darvasról keve­
set lehetett hallani, illetve ez 
évben inkább rosszat: a me­
gye begyűjtési tervének telje­
sítésében az öt legrosszabb 
község között áll, nem beszél­
ve arról, hogy a járás 17 köz­
sége közül szintén az utolsó. 
Miért?

Darvas szövetkezeti község, 
négy tsz működik, a Kossuth, 
Lenin, Bern és az Uj Élet. En­
nek a négy tsz-nek kellene a 
község begyűjtési tervének 
nagy százalékát teljesíteni; hi­
szen mindössze csak 16 egyéni 
termelő van, aki beadásra kö­
telezhető. A négy termelőszö­
vetkezeti. szinte kivétel nélkül 
keveset törődik azonban ezzel. 
Az év első öt hónapjában pél­
dául 46 mázsa hízottsertést 
kellett volna beadnia a köz­
ségnek. Nagyrészt természete­
sen a termelőszövetkezetek­
nek, s ebből mindössze csak 
14 mázsa gyűlt be, vagyis ter­
vüket alig 30 százalékra telje­
sítették. Egyénieknél nincs 
hátralék, de a tsz-eknél ott van 
jó bőven. Nézzük meg egyen­
ként, hogy az esedékes sertés­
beadást hogyan teljesítették. A 
Lenin Termelőszövetkezetnek 
egész évi hízottsertés beadási 
kötelezettsége 15 mázsa 37 ki­
ló. Ebből a mennyiségből a 
termelőszövetkezet eddig
mindössze 182 kilót adott be, 
tehát összesen egy hízott ser­
tést. Az Uj Élet, a Bem viszont 
még egyetlen egy kiló sertést 
sem adott be. Egyedül a Kos­
suth Termelőszövetkezet áll 
úgy ahogy a teljesítéssel. Nem 
akarnak ezek a tsz-ek a köte­
lező beadásnak eleget tenni, 
vagy nem kapták meg idejé­
ben a tervet? Egyik sem. A 
tervet már a múlt évben meg­
kapták, havonta beütemezve, 
hogy mikor mennyit kell tel­
jesíteni. A baj csupán ott van, 
hogy „elfelejtkeztek“ a hízóba 
állításról, ügy gondolták, ha 
tavasszal beállítják a sertése­
ket, akkor is teljesítik. Ez 
igaz, csupán azt hagyták fi­
gyelmen kívül, hogy az ütem­
terv nem azért van csak, hogy 
legyen valami terv, hanem

azért, hogy ezáltal országosan 
tudják mikor mennyi húsra 
számíthatnak, s így nem lesz 
zavar a húsellátásban. Persze 
ha a többi termelőszövetkeze­
tek is úgy teljesítenének és 
úgy gondolkoznának mint a 
darvasiak, akkor zavar lenne: 
A termelőszövetkezetekben ezt 
nem vették figyelembe, de a 
tanácsnál sem, mert nem néz­
ték meg, valóban megvan­
nak-e a sertések, híznak-e: 
A tanács úgy gondolja, hogy 
elsősorban a tsz-ek a felelősek 
a beadásért, ami igaz is, de az 
ellenőrzés elmúlasztásáért a 
tanácsot terheli a felelősség.

Hasonló a helyzet Darvason 
a baromfitartásban is. A köz« 
ség az esedékes baromfi be­
adási kötelezettségét szintén 
csak 50 százalékra teljesítette: 
A Lenin, az Uj Élet Termelő- 
szövetkezet még egyetlen egy 
kiló baromfit sem adott be, s 
a Bem is mindössze egy kilót: 
Hát milyen példamutatás ez? 
Rossz. Több helyen pensze ar­
ra hivatkoznak, hogy nincs 
baromfi álIomá-v. s a beadási 
mennyiséget r ell vásárol­
ni. Ez is a te, —isőzövetkeze- 
tek hibája, mert a baromfi ne­
velés nem drága, jól jövedei« 
mez, de a legtöbb helyen a 
gazdasághoz viszonyítva alig 
van baromfi, így aztán termé­
szetes, hogy meg kell vásárol­
ni, ami évente több ezer fo­
rint kiadást jelent a szövetke­
zeteknek.

A tanács, s személy szerint' 
a tanácselnök elvtárs is fele­
lős az elmaradásért. Nem be­
szélték meg eddig még például, 
hogy hogyan lehetne segíteni 
a beadási kötelezettség teljesí- 
sén. A tanácselnök elvtárs 
még azt sem tudta megmonda­
ni — amit máskülönben kívül­
ről kellene tudnia —. hogy 
mennyi a község félévi beadási 
kötelezettsége baromfiból, ser­
tésből és a többi cikkekből. A 
nyilvántartás állapotáról még 
beszélni sem érdemes, mert 
azon ember legyen, aki el tud 
igazodni. A vételi jegyek nin­
csenek bevezetve, sőt az üte­
mezés sem minden esetben 
jó.

A darvasiak a jó hírük után 
így maradtak le. Ezen azonban 
lehet segíteni: a tanács és el­
sősorban a termelőszövetkeze­
tek alaposan beszéljék meg a 
tennivalókat és amiben meg­
egyeznek azt tartsák be pon­
tosan, hétről hétre és hónap­
ról hónapra;

Középparasztok is kérik felvételüket a bárándi tsz-ekbe
Egyre több és t#ub dolgozó 

paraszt látja a nagyüzemi 
gazdálkodás fölényét Báránd 
községben. A községben na­
gyon sok középparaszt tanul­
mányozza a termelőszövetke­
zet munkáját, és gondolkoz­
nak azon, hogy belépjenek-e, 
hisz' ez az út a helyes út.

Ebben az évben a báirándi

három termelőszövetkezetbe 
48 család kérte felvételét. Az 
utóbbi napokban újabb közép- 
parasztok kérték felvételüket: 
Papp Béniné, Rákosi Mátyás 
utcai lakos, 10 holdas, Pílfi 
Jánosné 10 holdas, Cs. Kiss 
l-ajos 6 holdas és özv. Papp 
Béniné Dózsa utcai lakos, 11 
holdas.

C Esy elhanyagolt park fi&M&Zúz
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A Harkov területi Seycsen- 
ko-kolhozban éppúgy, mint 
másutt nem elég a munkás­
kéz. Itt is a legtöbb család 
gyermekei technikumokon és 
főiskolákon tanulnak. A fiatal­
ság innét is a városba igyek­
szik. És teljesen igaza van a 
kolhozelnöknek, amikor arról 
beszél, hogy érdekeltté kell 
tenni az ifjúságot, megfelelő 
feltételeket kell teremteni 
számára, hogy szívesen marad­
jon a kolhozban,

-- Nem panaszkodhatunk az 
ifjúságra — mondta Vaszilij 
Ivanovics Iszakov. — A Kom- 
szomol munkája kolhozunk 
egész életében érezhető.

•. • Valja Gyevjatova, a 
Komszomol kerületi bizottsá­
gának tagja a maga 'fjúsági 
munkacsapatáról beszél:

■— Körülbelül hat éve dolgo­
zom a kolhozban, mint munka­
csapatvezetőnő. A januári ple­
num után kezdtünk komolyan 
foglalkozni a kukoricaterme­
léssel. A komszomol isták elha­
tározták, hogy egy ifjúsági 
munkacsapatot alakítanak. 
Voltak nálunk olyan lányok, 
a'kik már két éve otthon ül­
tek: nem való, — úgymond —, 
középiskolai végzettséggel a 
kolhozban dolgozni, összehív­
tuk a komszomolgyűlést és 
felvetettük az ifjúsági munka­
csapat kérdését, Egyetlen

A Seresenko-koIhozban
RÉSZLETEK M. JEREMEJEVA CIKKÉBŐL

komszomol tag sein tagadta 
meg részvéteiét.

Kaptunk egy parcellát. Mi­
re megkezdődött a tavasz, már 
kihord tűk rá a trágyát. Május­
ban 15 hektárt vetettünk be 
kukoricával, négyzetes-fészkes 
módszerrel. A lányok nagyon 
igyekeztek, de a mezei mun­
ka nehéz volt és szokatlan. A 
gyomlálás idején kijött a me­
zőre az elnök, Vaszilij Ivano­
vics. Nem szólt semmit, csak 
hümmögött, de hamarosan kül­
dött egy traktort a sorközök 
megművelésére. A vetést fej­
trágyáztuk, október 15-re pe­
dig betakarítottuk a kukori­
cát Eredményeink alapján a 
második helyre kerültünk a 
kerületben.

A lányok megszerették a 
munkát, látták, hogy milyen 
sokat jelent a kukorica gazda­
ságunknak: hiszen tavaly az 
állattenyésztés 1 millió 330 
ezer rubelt jövedelmezett a 
kolhoznak. Tavaly csak pré­
miumként mindegyikünk más­
fél torma kukoricát és takar­
mányrépát kapott:

A tavasz mindig új remé­
nyeket, nagy várakozást hoz 
macával, tettekre ösztönzi az 
embert. Ez a tavasz pedig ku- 
iöofieema Ahogy az eke meg­

forgatja a földrétegeket, úgy 
mozgatták meg a tömegek 
energiáját a XX. kongresszus 
határozatai.

A Sevcsenko-kolhozban 
mindenütt — az állattenyész­
tő telepeken, a vezetőségben, 
a brigádokban, — a mezőgaz­
daságoki szövetkezet alapsza­
bályairól beszélnek. Ezt az 
alapszabályzatot régen, 1935- 
ben fogadták el. Azóta sok 
minden megváltozott, a kolho­
zok messze előre haladtak. Az 
élet azt követeli, hogy frissít­
sék fel az alapszabályzatot.

A kolhoztagok előtt nagy le­
hetőségek állnak. Maguk ter­
veznek, maguk rendelkeznek a 
nagy közös gazdasággal.

Kinek-kinek megvannak a 
saját kívánságai és javaslatai 
az alapszabályzattal kapcso­
latban, Az a negyedszázad, 
amely a kolhoz megalapítása 
óta eltelt, megmutatta a tag­
ságnak, hogy valamennyiük 
legfőbb támasza — a közös 
munka. Ez eredményezte az 
évi négy és félmillió rubeles 
jövedelmet. A kolhozt csak a 
közös munka gyarapíthatja. 
Valamennyien egyetértenek 
azzal, hogy a kötelező mini­
mumot 288 munkaegységben 
állapították mega A számítás

egyszerű: minden hónapban. 24 
munkanap van — egy év alatt j 
ez 288 munkaegységet jelent.;

A Sevcsenko-kolhozban I 
évek óta működik a kölcsönös 
segélyező pénztár, amelynek | 
terhére minden évben szana- ; 
tóriumba küldik a betegeket, I 
segélyt adnak a rászorulóknak, 
kölcsönt nyújtanak a kolhoz- j 
ba újonnan belépőknek. Ez« 
helyes, de nem elég. Most nár í 
nyugdíjban részesíthetik azo­
kat az elaggott kolhoztagok it, J 
akik becsülettel végezték mun- ] 
kájukat, házat építhetnek ne­
kik, J

A betegeknek átlagos fizető- j 
sük 50—80 százalékát fizetik 
ki táppénz gyanánt, a dolgo- I 
zók 12—24 nap szabadságot • 
kapnak.

— Írják be az alapszabály- | 
zatba — javasolja Paraszka ; 
Grigorjevna Belobrovova, az 1 
állattenyésztő brigád számvi­
vője —, hogy éjjel-nappal mű- J 
ködő bölcsődét kell létesíteni í 
a kolhozban.

— De hiszen van nálunk j 
bölcsőde, a kerületi bölcsőde j 
fiókintézménye! — felelik;

— Ott nincs hely minden J 
gyermek számára. Hadd le- * 
gyen nekünk saját bölcső- I 
dénk — erősködött Belobro- | 
vova. *

Az állandó bölcsőde fel áll í- ■ 
fásáról szóló pontot szintén j 
beiktatják az alapszabály- j 
zatba.

Akármilyen nagy város,
Csak úgy szép, ha virágos.
Ezt a kis versikét olvastam 

a Vörös Hadsereg útján az 
ízlésesen parkírozott virág­
ágyak mellett. Én is igazat 
adok a versnek. Bizony milyen 
szépek is a gondozott utcák, 
a terek. Szinte mágnesként 
vonzák a városi embert, aki­
nek olyan kevés jut a zöldből. 
Amint gondolkozva gyönyör­
ködtem, hirtelen arra lettem 
figyelmes, hogy a Kossuth ut­
cai villamos csikorogva indul, 
csak éppen fel tudtam kapasz­
kodni, Talán a kellemes nap­
sugaras időnek köszönhetem, 
hogy a vezető teljesen lelassí­
tott. Mikor felszálltam a villa­
mosra élénk beszélgetés foga­
dott. Az utasok is a tavaszról, 
a főutca szépítéséről (palántá- 
lásról) beszélgettek. Na néz­
ze! Hogy tudják megállani, 
hogy nem gondozzák a teret! 
— hallatszott az őszinte felhá­
borodás. Ha nem néztem vol­
na Iá az ablakon, álkor is tud- 
torn volna, az Attila térnél já­

runk. Örömmel hallottam3 
hogy ez másnak is problémá­
ja. Az ember egy szakaszt le- 
utazva kopár sivatagra tálalt 
Ez valóban elhanyagolt város­
rész. De miért? — teszem fel 
magamnak a kérdést, és nem 
tudok rá válaszolni. Vagy nem 
csak én? Érdekes. Pedig nem 
sók ilyen tere van Debrecen­
nek. Aki ismeri, tudja jól, hogy 
forgalmas. Tíz utca fut itt ösz- 
sze. Autóbuszmegállók, vilin, 
mosközlekedés teszi eleveneb­
bé, A város legtöbb üzemébe 
ezen a téren lehet eljutni. 
Nem is szólunk az is-kolákróh 
óvodákról.

Nagyon szeretnénk, ha az 
Attila térre is olyan nagy 
gondot fordítanának az illeté­
kesek, mint a főutcára. Vi­
rágágyat létesítenének, amely 
szebbé és kellemesebbé tenné 
az amúgy is forgalmas teret, 
Úgy gondoljuk, hogy az illeté­
kesék kérésünlket teljesíteni is 
fogjáki

R. L.
Debrecen

13 000 hörcsögöt
FOQQTT TÍZ ÉV ALATT

Az NDK egyes községeiben 
nagy károkat okoztak tavaly a 
hörcsögök. Grossmühlingben 
például a kukorica 50—60 szá- 

-zalékát pusztították el: Egy 
hörcsög 8—10 kg gabonát 
eszik meg évente. Ha a gabo­
nakeresztek sokáig a földön 
maradnak, a hörcsög többet ta­
karít be saját „raktárába“, 
mint a paraszt, aki a gabonát 
vetette. Nem egy hörcsög-rak­
táron 18—23 kg gabonát talál­
taiig A hörcsög még a napra­

forgó és kukoricaszárat is el­
rágcsálja, hogy a terméshez 
hozzájusson.

Grossmühling és környé­
kének lakossága a többi között 
csapdák felállításával harcol a 
veszedelmes kártevők ellen; 
Gottlieb Schön 78 éves salzel 
nyugdíjas például 13 000 hört 
csögöt fogott tíz esztendő 
alatt. Azonkívül, hogy ezzel 
sokat segített a mezőgazdaság-« 
nak, maga is jól járt a be< 
szolgáltatott hörcsögökért ká 
pott díjakkal.

i !
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Harding ciprusi kormányzó 
\ bevezette a korbácsolást
) Athén (TANJUG) A ciprusi 

etnarchia nyilvánosságra hoz- 
;t.a annak a határozatnak kép-

I másolatát, amellyel Harding 
tábornok Ciprus szigetén beve- 
5 zette a korbácsolást és a cip- 
' rusi bányászokra már alkal­
mazta is;

A szóbaníorgó határozat 
1955. november 26-án kelt és 
előirányozza, hogy a korbácso­
lás, vagy botozás mindennemű 
büntetés mellett, vagy helyett 
alkalmazható. Az ütlegek szá­
mát ítélettel kell meghatá­
rozni.

SPORT
NEMZETKÖZI NŐI KÉZILABDA-MÉRKŐZÉS DEBRECENBEN!

Bukarest—Debrecen 6:1 (4:0)

i/ecsa Kína és Egyiptom nagykövetei cserél
E gyűjtemény a költő f Péking (Uj Kína) A Kínai 

halálának húszadik év- ] Népköztársaság kormánya és
....................... I az Egyiptomi Köztársaság kor-

fordulójára jelenik meg. £mánya május 29-én a követke- 
Az értékes válogatóst Pé- I ző közös közleményt adta ki a 
tér László jegyzetei és (két ország közötti diplomáciai

, , -L-r zi.i_j_i ákanesolatok felvételéről:gondos
tanulmánya egészíti ki.

HORVATH JÁNOS
TANULMÁNYOK

A kiadvány egyik fő értéke, hogy nagyrészt korábban 
megjelent, de ma már szinte hozzáférhetetlen írásokat fog­
lal össze A tanulmányok legnagyobb része a XIX. század 
irodalmával foglalkozik. Például Petőfivel, Arannyal, Vö- 
rösmartyval, de cikkeket közöl a kuruc költészetről is, a 
XIX. század fejlődéstörténeti előzményeiről, Ady szimboliz­
musáról.

SZABOLCS; BENCE
£imt T&WH& 

ESTÉJE
' A Kossuth-díjas zenetudós 
műve az idős Liszt Ferenc em­
beri és művészi fellépését ma­
tatja be. Az átfogó tanulmányt 
számos kottapélda egészíti ki.

QERQELY MIHÁLY

bevezető életrajzi J kapcsolatok felvételéről:
.Figyelembe veve mindkét

ország közös óhaját, a Kínai 
Népköztársaság kormánya és 
az Egyiptomi Köztársaság kor­
mánya úgy döntött, hogy a két 
ország között diplomáciai kap­
csolatot létesítenek és nagy­
követi ranggal diplomáciai 
képviselőket cserélnek.“

1956
1921-ben alakult 

meg a • Belga Kom­
munista Párt.

Quliha
A fiatal író kis regénye faluról felkerült lány, Julika sor­

sáról szól, aki darus lesz a gyárban. Itt találja meg hiva­
tását és szerelmét. Sokáig ingadozik két férfi között, s vé­
gül megismerve mindkettőjüket, saját érzéseit is, dönt éle­
te nagy kérdésében. Az érdekes magávalragadó regényben 
Gergely Mihály a mai fiatalok néhány nagyon valóságos prob- 
iémáját veti fel.

c)~zti kácskönyv j
SZERKESZTI: \

VENESZ JÚZSEF l

MájllS VARHATÓ IDŐ- 
JÁRÁS: Bump a-

4B ~U Bzierte m-elegeaiík aa
] idő. A felmelegedés

, kedden már a déli
Csütörtöi órákban Lengyel

______ _ oreziágban 18 — 20,
1 Franciaonsaágban és
I N ém elonsaágba/n 22—25, Olosa- 
$ országban pedig 25 — 28 fokig 
i terjedt.
I Várható időjárás: Változó fel- 
’ hőzet, a délutáni órákiban né- 
? hány helyen zápor eső, zivatar, 
u* Mérsékelt szél. Meleg idő. Várha- 
3 tió legmagasabb nappali hőmér- 
I séklet csütörtökön 23— 26 fok 
I» között.
J SZERDÁN DEBBECBNBBN a hö- 
I méraélMeit miaxmiáiiy értőké plusz 
j 24,2, a reggeli mim,Imuirn plusz 

19,9 fok volt. Talaj mentőn plusz 
•f 7,6 fokot mértek. Csapadék nem 
I volt. A Nkip 14 órán keresztül
I sütött.
✓ TANÁCSTAGI BESZÁMOLOK: 
7 Ma délután 7 órától a vargakerti 
j pártszervezet helyiségében Zsar- 
I nóczai Sándor és Kozma Ferenc, 
\ 6 órától a Fazeloas G-imnáziHmi- 

ban Szántó István, a Vígkedvű 
I utcai iskolában Sóvágó Lajos és 
I Mákkái János. Vígkedvű utcai 
J. iskolában Szabó Mihály, a Szo- 
/ tyori-telopi kultúrotthónban Ko- 
5 viács Gyuláné és Takács László,

Ia Béke út 19. szám alatti iskolá­
ban Hüse Bálint és Csömör Ta- 
más, az Alföldi Nyomda klutoter- 
5 miében Pethö Lajoenó és Szűcs 

I Géza, a vargáikért! MDP helyl- 
I ©égben Kozma Ferenc, a Csap 
I utcai iskolában Matloska József, 
5 fél 6 óraikor a Petőfi téri vasutas

I kultúr otthonban Béta János 4 
órakor a Kerekes-telepi kultúr- 
otthoniban Soóe Sándorné. 6 óra- 
í kor a Sütőipari kultúrotthonban

IfKétmalom u. 7.) Veselényii Jó­
zsef és Gábor József, tol 6 óra­
kor a Poroszlaü úti iskolában dr. 
< Lengyel líra-e kerületi, illetve vá- 

I rosi tanácstagok tanácstagi be- 
I számolót tartanak. Jónás Lajos 

megyei tanácstag június 1-én dél­
előtt 10 órától a megyei tanács­
háza I. emelet 101. számú szobá­
jában tanácstagi beszámolót tart.

A kiváló szakácsmester 
nagysikerű művének új kiadá­
sa is minden igényt kielégítő, 
jobbnál jobb ételreceptekkel 
szolgál.

urecepteKuiei .

....... .\tl

KÖSZÖNET A SEQÍTSÉC/ÉRT
Az MTI1 igazgatója a napok­

ban levelet kapott a DISZ Köz­
ponti Vezetősége Mohács Ki­
lián György Önkéntes Ifjúsági 
Táborának Parancsnokságá­
tól, melyben köszönetüket feje­
zik ki Pallai Józsefnek, Kriszti 
Emilnek, Várkonyi Lászlónak, 
Gyarmati Gyulának, Schiffer 
Kálmánnak, Budai Sándornak, 
Keskeny Endrének, Kontor

Gyulának, Mózes Mihálynak, 
Hódos Lászlónak, Katona Mi­
hálynak, Demjén Imrének, 
Ilornyák Jánosnak, Miskolczi 
Sándornak, az MTH intézet 
lelkes tanulóinak, akik nehéz 
és fáradságos munkával járul­
tak hozzá Mohács-sziget újjá­
építéséhez és ezzel a kommu­
nista helytállással is öregbítet­
ték iskolájuk hírnevét,

Munkásokat keresnek
A DEBRECENI Orvosi Műsaer- 

gyár szobafestő szakmunkásokat 
azomnal felvesz.

9ERTÉSETTETÖKET aizonimalli be­
lépésre felvesz a Vágóhíd.

KŐMŰVESEKET, bádogost, be­
tonozó és építőipari férfii segéd­
munkásokat debreceni mwnfkahe- 
lyeiiti-kre azonnali belépéssel fel­
veszünk. Épületjoívító <$s Szerelő 

5 Vállaltat. Debrecen, Teleki utca 57. 
FÖLDKITBRMiBLŐ kotrógép 

kezelésében gyakorlott köfcrónres- 
tert keresünk. Jelentkezés sze­
mélyesen, vagy írásban a Deb­
recent Talajjavító Vállalat köz­
pontjában. Debrecen, Vörös Had­
sereg útja 54.

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4 és 6 órakor: Vörös 

lés fekete I. rész, este 8 órakor M. 
rész, csak 16 éven felülieknek! 
Dupla hely árakkal. — BÉKE: 
délelőtt féli 10, fél 12 és fél 2 
órakor: Vörös és fekete I. Csak 
i26 éven felülieknek, délután fél 
4, 6 és negyed 9 órakor: Zson­
gó melódiák. — METEOR; fél 3, 
5 és negyed 8 órakor: Vihar Itália 
felett. — IFJÚSÁGI: háromne­
gyed 4, 6 és 8 órakor: A mühlen- 
Ibergi ördög. — PETŐFI KERT: 8 
Órakor: Vihar Itália felett: — 
STADION: 8-kor: Zsongó Melódiák. 
— MÓRICZ ZSIGMOND: fél 7 óra­
kor: Kávéház a főúton. — KLI­
NIKA: fél 6 és fél 8 órakor: Vö­
rös és fekete I. rész. Csak 16 
éven felülieknek. — BOCSKAI: 
7 órakor: Vörös és fekete I. résiz. 
Csak 16 éven felülieknek!

Szabadság-telep: Furfangos
Nyeszterkia. — Méntelep: Hűtlen 
asszonyok. — Járműjavító: Tör* 
vényenkívüh lovag. — József 
'Aitittla-telep: Pármai kolostor II.

SZÍNHÁZI MŰSOR
Ma 7-kor, pénteken 8-kor, 

szombaton 4-kor Náezu'tazás. 
S-zombaton 8-kor Csárdáslkirály- 
nő. Vasárnap 4-kor és 8-kor, hét­
főn és kedden 8-kor Nászúba zás. 
Szerdán 8-kor Verdi: Falstaff, 
operab emu tató.

Tájelőadások
Hajdú-Biharban

Ma, osütörtökön Berettyóújfa­
luban Zsuzsi, B iiharmagybajom- 
ban Nem élhetek muzsikaszó nél­
kül. Pénteken Hajdúhadházon 
Zsuzsi. Hétfőn Kábán Nem élhe­
tek muzsikaszó nélkül. Kedden 
Hajdúszoboszlón Nem élhetek mu­
zsikaszó nélkül. Szerdán Bihor- 
keresztesen Zsuzsi.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártje 

Hajdú-Blhar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 
Felelős kiadó:

4ffc MDP Hajdú-Blhar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőségi 
Debrecen Tóthfalusl tér 10. 

Kiadóhivatal:
Vdrós Hadsereg útja 16. 
Szabadság Lapnyomda.

A HATODIK KONTINENS
című új színes olasz film kerül 
bemutatásra ma délután 5 óra­
kor a Fáklya moziban (MSZT 
nagyterme) a TTIT rendezéseben. 
A film egy tengerkutató expedí­
ció munkáján keresztül mutatja 
be a gyöngyhalászok emberfeletti 
küzdelmeit létükért. Ezen kívül 
megismertet bennünket a tenge­
rek csodálatos életével, a medú­
zákkal, polipokkal, koraitokkal, 
cápákkal. A filmbemutató előtt 
dr. Lengyel Imre budapesti kuta­
tó tart rövid előadást Élet a ten­
gerben címmel.

FOLYÓ hó 30-ára hirdetett 
■klub estünk elmaradt. Helyette 
31-én, ma este fél nyolc órai 
kezdettel a Csokonai Klubban 
(Arany J. u. 1/b.) dr Lengyel Im­
re tud. kutoitó (Budapest) A bio­
lógiai szemléltető eszközök sze­
repe az oktatásban és az Ismeret- 
terjesztésben c. klubéiőadása al­
kalmával mutatja be a biológiád 
előadásokhoz rendelkezésére ál­
ló szemléltető eszközöket.

AZ 5'2-ES AUTÓKÖZLEKEDÉSI 
Vállatot vezetősége értesíti az 
utazóközönséget, hogy június 3~ 
tói vonalain új menetrendet lép­
tet életbe. A menetrenddel kap­
csolatos felvilágosításokat a Ró­
zsa utcai autóbuszállomás ad.

EDUARDO DE FILIPPO, a ne­
ves o’asz színművész, szerző és 
színházigazgató értesítette a 
Kultúrkaipcsolatok Intézetéit, hogy 
júniusban két hétre Magyaror­
szágra látogat.

A NYUGDÍJAS VASUTASQK ré­
szére szombaton délután 5 óla­
kor a Hunyadi! utca 9. szám alatt 
bétkekisgyűtést tartanak.

AZ ADY ENDRE művelődési 
otthon ma este 6 órakor mikro­
barázdás bangem ezekről Csaj­
kovszkij előadást rendez. Műso­
ron az 1812 nyitány, B-moll zon­
goraverseny, VI. szimfónia sze­
repelnék.

SZERETETT édesapánkat, Ban- 
csi Jánost június hó 2-án 3 óra­
kor temetjük. Gyászoló család.

PÁSZTOR GYÖRGY szobafestő 
temetése pémtiek délután 3 órakor 
lesz.

Ä Hual és a Jangce fo,yók
völgyében, Anbei tartomány­
ban, amely Kína egyik legfon­
tosabb rizstermő vidéke, 37 új 
meteorolóffiai állomást létesí­
tettek, s ezzel megkétszerezték 
a tartományban működő ilyen 
állomások számát.

A tartomány meteorológiai 
hivatala azt tervezi, hogy még 
az idén befejezi a falusi állo­
mások hálózatának kiépítéséi, 
hogy ezzel is előmozdítsa a 
mezőgazdasági termelés fej­
lesztését.

APRÓHIRDETÉSEK
PANNÓNIA motor eladó, Beth­

len utca 43. II. ajtó.
SÜLLYESZTÖS Singer varró­

gép, sezlon. konyhaasztal, virág- 
áUrvány eladó. Nap utca 13.

BÚTOROZOTT szoba kiadó el­
sejére. Zrínyi utca 28.

RÉKÁM IÉ, hencser, matrac 
megrendelhető. Átdolgozást, ja­
vítást jutányosán vállalok. Hen­
cser eladó. Kálvin tér 12.

MODERN festett háló- és kony­
habútor kapható. Arany János 2.

TERAMICIN eladó. Rákóczi 61. 
Hátul az udvarban.

BENTLAKÓ vagy bejáró ház­
tartási alkalmazottat felveszünk 
Csonka u. 6. (Csapó utcából nyí-

MEGBIZHATÖ bejárónőt felve­
szek. Ebédlőktnedemo eladó. Beth­
len u. 23. ii. ajtó.

EGY nagyméretű dupla ablak 
eladó. Töhötöm utca 6,

GYBRMEKSZERETö idősebb 
asszonyt azonnal felveszek, bent­
lakással. Szabó Kálmán u. 8.

BEKÖLTÖZÉSSEL eladó kis 
kertes családi ház. Luther uitca 
28.

ELADÓ szekrény, kened enc, 
ágyak, asztal, székek. Vargakert. 
K. Tóth u. 5.

VAJSZÍNŰ cserépkályha, asz- 
baltűzfliely eladó. Déli-sor 15. Tóth. 
Csengetés 2.

ELCSERÉLEM Nyíregyházán 
levő egy szoba, konyha, speiz, 
pdmoe, fáskamrából álló lakáso­
mat Debrecenben hasonlóval. Ér­
deklődni MÁV igazgatóság kapu-
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ELADÓ családi ház, alápincé­
zett, 350 hégyszögöl gyümölcsös. 
Homokkert, Hegyi M'i'hályné 3.

SERTÉS beadáshoz társat ke­
resek. Szondi utca 26.

KOVÁCS Istvánná névre szóló 
igazolványom elveszett. Megtalá­
lója címemre küldje eb

BESZOLGÁLTATÁSRA is alkal­
mas 170 kilós sertések eladók. 
Kovács kertész, tangazdaság. Bö­
szörményi út 1104.

CSALÁDI ház beköltözéssel, 
sürgősen eladó. Kuruc utca 26.

ELADÓ víztároló. 600 literes, 
nagy mérleg, kerti ablak. Szap­
panos u. 22.

TANGÓHARMÓNEKA, teljesen 
új, 120-as eladó. Kétmalom 5.

MEGBÍZHATÓ, gyermekszere­
tő bejárónőt keresek elsejére. 
Jelentkezés csütörtökön délután 
5 órától. Dr. Szabó. Szív utca 2.

PRÍMA 3+2, exportra készült 
rádió eladó. Fűvészkert 12. I. 1.

ELADÓ mély gyermekkocsi, 
asztaltűzhely, rádió. Simonffy 12.

ELADÓ Pacsirta utca 34. szá­
mú ház fele része, beköltözhető 
lakással.

HÁLÓSZOBA, új festett 3-as 
csiszolt tükörrel eladó. Simonffy 
51.

ELADÓ 600 négyszögöl magas- 
törzsű pöszmétés. Érdeklődni 
ökrösné, Klinika-telep.

ELVESZETT egy püspökhla hu­
ligán a Vígkedvű Mihály utcától 
Haláp utca sarkáig. Megtalálója 
Jutalom ellenében Teleki utca 39. 
alá adja |ev

Szerdán délután a nagyerdei Sta­
dionban ezer néző előtt nemzetközi 
női kézilabda-mérkőzést rendeztek. 
Bukarest és Debrecen női nagypályás 
csapata találkozott. A sportszerű ke­
retek között lefolyt mérkőzésen Buka­
rest válogatottja szép játékkal, biz­
tosan szerzett győzelmet a kissé ál­
mosan, körülményesen játszó Debre­
cen válogatottja ellen, amelyet mis­
kolci és békéscsabai játékosok erősí­
tettek. A mérkőzés előtt élvezetes ira­
mú találkozón 9:9 (5:5) arányban vég­
ződött az OB II. debreceni rangadó­
ja. a D. Traktor—D. • Dózsa férfi 
mérkőzés. A Dózsa az utolsó percben 
egyenlített. A D. Kinizsi női csapata 
5:4-re verte Debrecen B. válogatott­
ját. A nemzetközi mérkőzés részlete:

Bukarest Debrecen 6:1 (4:0). Ve­
zette: Szolnoki (Debrecen). Bukarest: 
Nagy (Günther) — Salagcanu, Ra- 
ceanu, Dumitrescu — Neurohr. Ug­
rón — Popescu, Windt, Jianu, Dobre, 
Padureanu (Drasser). Debrecen: Lc-

hóczki — Kovácsné, Oláh, Csordásné 
— Gombosné, Diményné — Ráczné, 
Mák. Kozma, Furmarmé, Simon. Ä 
román csaját már az első percben 
gólt ért el és végig biztosan kézben 
tartotta a játék irányítását. Kitűnt j. 
román játékosok jobb erőnléte és gyor­
sasága. A technikailag is képzett já­
tékosok támadásaikat gyorsan építet­
ték fel és helycserékkel sokszor hoz­
ták zavarba a megingó debreceni vé­
delmet. Debrecen válogatottjának tá­
madásai körülményesek voltak és a 
támadásokban, legtöbbször a védeke­
zésben is jó teljesítményt nyújtó ro­
mán játékosok idejében tudtak köz­
beavatkozni. A mérkőzést megérde­
melten nyerte ebben az arányban is 
a minden csapatrészében jobb román 
együttes. Bukarest válogatottjának 
góljait Ugrón, Dobre. Neurohr, Pa. 
dureanu, Jianu és Dumitrescu dobták, 
míg Debrecen válogatottjának gól­
szerzője Mák volt. Kitűntek: ZVűgy, 
Jianu, Windt illetve Mák, Simon,

Itt az ideje a falusi dolgozók 
spartakiádja községi versenyeinek 

lebonyolítására
Hajdú-Biharban a tavalyi or­

szágos győzelmen is felbuzdulva 
megyeszer te készülnek a sparta- 
kiád versenyek sikeres megren­
dezésére, jó eredmények eléré­
sére. Nyírmártonfalva és Nyír- 
acsád páros versenyre lépett — 
melyikük versenye lesz tömege­
sebb, hol érnek el szebb eredmé­
nyeket. Sokkal több tornászcsa­
pat készül az idén a spartakiád- 
ra, mint 1955-ben — igaz a ta­
valyi országos győztesekről, a 
berettyóújfalui és a vámospércsi 
tornászokról még nem jött hír — 
atlétáink, kerékpárosaink és röp- 
labdázóink is edzésbe kezdtek, 
sőt már többen versenyeztek is. 
Elmúlt már a felkészülés szakasza,

itt az ideje a versenyek megren­
dezésének. Több községben, Sze 
repen, Józsán már megtartották 
a spartakiád községi versenyét, 
június 3-án, vasárnap Konyáronl 
Vértesen, Monostorpályjban, Mi­
ké pér csen, Kismarján, Almosdon. 
Bagamérban, új létén és más he­
lyeken is megrendezik a közséai 
versenyt.

A minél nagyobb tömegek 
mozgósításával, a jobb eredmé­
nyek elérésével kell készülni a 
közeli járási, majd a megyei 
döntőre, hogy azután a legjobbak 
képviseljék Hajdú-Bihar színeit a 
spartakiád budapesti országom 
döntőjén.

(FÜLEP)

Érdekes változás az olimpiai 
labdarúgó-torna 16-os döntőjében

Amszterdamban a Nemzetközi Lab­
darúgó Szövetség (FIFA) olimpiai 
bizottsága kedd esti ülésen érdekes 
határozatot hozott az olimpiai labda­
rúgó-torna 16-os döntőjével kapcsolat­
ban.

így tudomásul vette, hogy Lengyel- 
ország, Irán és Afganisztán visszalé­
pett a küzdelmektől és helyükre sor­
solással két másik országot osztott, 
így az angolok is a döntő részvevői 
lettek annak ellenére, hogy a selejte­
ző mérkőzésen vereséget szenvedtek a 
bolgároktól. A legjobb 16 között van 
már Németország és Törökország is, 
függetlenül attól, hogy mi lesz az 
eredménye a közeljövőben sorrakerülő

kettős német—török selejtező mérkő­
zésnek. Lehetséges azonban, hogy er­
re a két találkozóra a változás miatt 
már nem is kerül sor.

Az olimpiai labdarúgó-torna 16-os 
döntőjének tehát eddig a következő 12 
ország tagja már: Ausztrália, India, 
Sziám, Efiuesült Államok, Juuoszlá- 
via, Efujipiom, Bulgária, Dcl-Vict- 
nam, Magyarország, Anglia, Német­
ország és Törökország.

Selejtezőt játszanak a következők: 
Szovjetunió—Izrael, Fülöp-szigetek— 
Kínai Népköztársaság, Indonézia - 
Kuomintang Kína. Dél-Korea—Japán.

A 16-os döntői kieséses rendszerben 
bonyolítják le és a sorsolásra szep­
tember 1-én Zürichben kerül or.

Országos háromtusa-versenyt 
rendeznek Debrecenben

Szombaton és vasárnap Debrecen­
ben országos háromtusa Béke Kupa 
versenyt rendeznek, melyen a Csepeli 
Vasas, Szegedi Haladás, Miskolci 
Bástya, Nyíregyházi Törekvés és a 
D. Traktor versenyzőire, mintegy 6o 
részvevőre számítanak. A pisztolylö­
vésre szombaton 1 órakor a Törek- 
vés-lőtéren, az úszásra ugyancsak 
szombaton 6 órakor a nagyerdei für­
dőben kerül sor. A terepfutást vasár­
nap« reggel 9 órakor bonyolítják le a 
Stadion északi kapujánál.

Rövid sporthírek
Két labdarúgó’mérkőzés lesz ma 

Debrecenben. A Stadionban Debre­
cen honvéd válogatottja Orosházát 
fogadja. A Haladás pályán D. Hala­
dás—D. Közlekedési Törekvés megyei 
bajnoki mérkőzés lesz. Mindkét talál­
kozót 5 órakor kezdik. — AD. Tö- 
rekvés NB II-es labdarúgó csapata 
vasárnap Perecesen a P. Bányász 
együttese ellen játszik. — A debreceni 
három felsőoktatási intézmény közti 
sportversenyek a napokban lebonyolí­
tásra kerülő labdarúgó-mérkőzésekkel 
befejeződnek. — AD. Törekvés Ba­
ráti Köre ma este fél 7-kor a Szé­
chényi utca 1. szám alatti klubhelyi­
ségben beszámoló taggyűlést tart.

A MAGYAR LABDARUGÓ­
VÁLOGATOTT EDZÖMÉRKÖZÉSE

A nyugat-európai vendégszereplésre 
készülő magyar labdarúgó-válogatott 
szerdán délután Győrött játszott ed­
zőmérkőzést.

Maguar válogatott—Győri Vasas S.í 
(5:1). Góllövők: Puskás és Kocsis 
3—3, Machos 2, Fenyvesi, illetve Né­
meth.

A DEBRECENI JÁRÁS 
LABDARUGÓ-BAJNOKSÁGÁNAK 

ÁLLÁSA
1. Balmazújváros
2. Nyíradony
3. Zelemér
4. Hortobágy
5. Józsa
6. Böszörmény II.
7. H.-dörög II.
8. Tiszacsege
9. Elep

10. H.-szoboszló
11. H. sámson II.
12. Téglás II.
13. Nagyhegyes

1 29: 9 12
1 21: 7 1!
2 29:14 1!
1 25: 9 10
4 17:19 10
3 25:15 9
2 14:10 8
3 18:17 8
4 12:27 G
5 12:26 5
6 11:28 4
5 6:16 3 
5 6:28 3

TOTÓ-TANÁCSADO

Nép­
lap

Magyar
Nemzet

Saa­
bod
Ifjú­
ság

Sport
foga­
dás

Belgium—Magyarország 2 2,1 2 2

Pénzügyőrök—Vasas Izzó 2, x x, 1 1 X, í

Bp. Szikra—Vasas Dinamó x, 1 1 1 1, 2

Z.-egerszeg—Sztálinv. Vasas 1, x, 2 x, 2 1, x 2

Pécsi Tör.—Komlói Bányász 1 2. 1 1.x. 2 2, 1

Tör. Szállítók—Győri Vasas 2, x 1, 2 1, X 1

Kaposvári Kinizsi—Budafok 1 x, 2 2 2, 1
Soproni Tör.—Váci Bástya X, 1 1, x X, 2 1, 2

Tud. Temesvár—D. Bukarest 1 1, 2 1 1. 2

Din. Sztálinv.—Láng Ploesti 1 1, x 1, X x, 1
Juventus—Bologna x, 1 x, 2 1, X, 2 2

Genoa—Fiorentina 2, x x, 2 x, 2 2, x

PÓTMÉRKÖZÉSEK

Haladás Bukarest—Petrozsény 1. x 2, 1 1 X, 2

Szolnoki Tör.—KISTEXT 2 2, x X 2, 1

Pereces—D. Törekvés x, 2 x, 2 1 X, 2

Gödöllői Dózsa—Miskolci Tör. 1, X 1, X X

XIII. ÉVFOlJ

B o@i
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A kedvezői] 
vetkezte ben 
vetési műnk] 
egy időben 
ápolási munli 
Az állandóan! 
dékos májusi) 
lód lek az el\J 
nyék melletti 
Ennek követh 
•ma már egyel 
gyomosodás 
napraforgótál| 
ezért fontos, 
zésre álló föl 
r&cn használj 
leküzdésére 

A másod] 
irányelvei sz| 
éves tervben I 
pest a kikoii 
mát 30 száza) 
nyáét 25 száz 
répáét pedig 
kell növelni, 
zéseket, csal. 
megvalósítani] 
évben az öté' 
re eső felada 
sikerrel telje 
len, hogy koirf 
adatok ezek, 
zettséget, tervi 
telnek meg íj 
dásztól, de ul 
növekedett g<| 
biztosítanak, 
ben a megl 
17 300 kataszt] 
páltak meg 
az évben 215J 
tett kultivátoij 
tivátorhoz ko| 
traktor áll 
A megye gépi 
terve 40 000 hl 
termelőszövetil 
holdra szerződi 
azt mutatja, 
szövetkezetek 
jobban megketj 
ápoló gépeket 
másainkon, traj 
ronómusokon 
deniitt maradj 
legyenek énnel 
a szerződésbeif 
z ettségek teli 
új, vagy terül 
kedett terma 
nél különösen I 
adott gépi sea 

A Hajdúnál] 
vezetősége 
hogy a rendeli 
verzál traktl 
nappal egyáltj 
hanem mini 
traktorával a I 
kákban dolgoj 
telemben intéí 
szoboszlói Gél 
jó kezdemény^ 
intézkedésekre 
megye valami! 
Bán, hiszen eq 
dött területek! 
zalékán tettek] 
kői elezettségülj 
Kém lágy a tá 
óul dolgozhat! 
így ezekben ul 
elkövetkezendl 
den univerzál I 
kapálásba kJ 
négyzetesen 
hosszában mii 
catáblákon az [ 
kapálást, hall 
mon kövesse 
gépi kapálás, 
gyommentesül] 
megtörténjék, 
kerei sok helj 
sen megerősö| 
munkát csak 
válorkésekkel | 
s éppen ez< 
szaink igen 
hogy a kultiv) 
szeres élezéséi 
rok helyes bel 
Bítsák a mim) 
nyék betartási 

A gépek n| 
különösen a kJ 
korrépa térj 
«agy jelentős^ 
vagy fogatos 
a kézi kiégés] 
a minél többs] 
körüli kézi ki 
Pék a fogatolj 
tnán ne múla

i


